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(¢itelne!)

Piiklad 1 Cosinusovka muze byt zapsana jako x(t) = Cy cos(wit+¢1) nebo jako x(t) = Cy cos(wy (t+7)).
Urcete hodnotu 7 pro cosinusovku: x(t) = 40 cos(107t — %)

Piiklad 2 Urcete zakladni periodu N diskrétniho harmonického signalu: x[n] = 10 cos(g3n)

Piiklad 3 Je ddn nésledujici periodicky signal se spojitym casem:
o(t) = { 1  pro t€[—2ms, 2ms]

—1 pro te€[—4ms, —2ms|apro t € [2ms, 4ms]
s periodou T} =8 ms. Urcete zadany koeficient jeho Fourierovy tady:

Pitklad 4 Prvnf signdl je obdélnkovy impuls zadan jako @1 (f) — { é ifdet €p. 2
druhy je Diracuv impuls: xo(t) = 0(¢t + 1)

Nakreslete jejich konvoluci y(t) = x1(t) * zo(t).

vysledek

Priklad 5 Vypoctéte a do tabulky doplite kruhovou konvoluci dvou signalu s diskrétnim ¢asem o délce
N =4:

n | o | 1 | 2 | 3
x1[n] 1 0 1 -1
T3 [n] 1 1 1 2
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Piiklad 6 Treti koeficient Fourierovy fady periodického signalu se spojitym ¢asem x(t) je c,3 = 14+ 47.
Signal y(t) = x(3t). Pokud jste schopni urcit néjaky koeficient Fourierovy tady signélu y(t), napiste ktery
a jakou ma hodnotu.

Priklad 7 Hnétac tésta ma polomér r = 2 cm. Otaci se rychlosti 10 otacek za sekundu. Do tésta je
tlacen rychlosti 5 cm/s. Popiste drdhu bodu na jeho okraji pomoci komplexni exponencidly z(l). Nezavisla
proménnd bude hloubka zatlaceni do tésta [, smér otdceni si zvolte, pocatecni fazi neteste.

Priklad 8 Urcete, zda je systém popsany rovnici y(t) = z%(t — 1)
¢asove invariantni.

Casové invariantni ANO / NE.
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Piiklad 9 Systém se spojitym c¢asem je ddn pomoci prenosové funkce: H(s) = P05t

Zapiste jeho diferencidlni rovnici:

1 pro t €0, 1 ms]
0 jinde

je idealné vzorkovan na vzorkovaci frekvenci F; = 100 MHz a pak idealné rekonstruovan. Nakreslete signdl
po rekonstrukci a kratce okomentujte.
vysledek

Piiklad 10 Obdélnikovy signal z(t) =
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Piiklad 11 Diskrétni signdl mé dva vzorky nenulové: z[0] = 1,  z[1] = 1, ostatni jsou nula. Urcete
hodnotu jeho Fourierovy transformace s diskrétnim ¢asem (DTFT) na normované kruhové frekvenci

s
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Priklad 12 Reélny signal s diskrétnim casem ma délku N = 16. Hodnota jeho Fourierovy transformace
s diskrétnim ¢asem (DTFT) na normované kruhové frekvenci wy = 5 je X (e/*1) =10 — j.

Pokud to jde, urcete zadany koeficient jeho Diskrétni Fourierovy transformace (DFT), jinak napiste “nelze
urcit”.

Priklad 13 Napiste prvn{ ¢tyti hodnoty komplexni exponencialy s diskrétnim ¢asem z[n| = ¢’ ¥kn pro

N=8ak=2

Piiklad 14 Cislicovy filtr realizuje pouze zpozdéni, mé impulsni odezvu:
1 pro n=4

hln] = { 0 jinde

Na vstupu m4 cosinusovku bez pocatecni faze: z[n] = cos(

jeji pocatecni fazi.

2

25n). Na vystupu je rovnéz cosinusovka. Urcete

Priklad 15 Nésledujici obrdzky ukazuji 6 realizaci ndhodného signélu.

=

e —

Urcete, zda se jedné o staciondrni signdl.
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Piiklad 16 Cislicovy filtr H,(z) ma dva poly: p,1/2 = 0.5+£0.55. Cislicovy filtr H,(2) mé také dva pély:
Po1/2 = —0.5£0.55. Urcete, kolik péli a jaké bude mit filtr vznikly zapojenim H,(z) a Hy(z) do série (za
sebe).
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Priklad 17 Distribuc¢ni funkce staciondrniho nahodného signalu je dana jako
0 pro x <0
0.5z pro z € [0, 1]
F(x)=<¢ 0.5 pro z € [1, 2]
0.5(x —2)+ 0.5 pro x € [2, 3]
1 pro x >3
Urcete pravdépodobnost, ze hodnota nahodného signalu bude v intervalu od a = —1 do b =2

PLa <€) <Y = oo

Priklad 18 Signal je kvantovan na b = 16 bitech. Pti kvantovani je plné vyuzita dynamika kvantizéru.
Urcete pomér signalu k Sumu.

Piiklad 19 Matice (maska) 2D filtru o velikosti 4x4 je ddna nésledovné:

Uréete, zda se jedna o dolni nebo horni propust.
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Piiklad 20 Obrazek (stupné sedi od hodnoty 0 do hodnoty 1) z[k,{] ma rozméry 100x 100 pixelu. Jeho
nenulové koeficienty 2D-DFT jsou X[0,0] = 5000,  X[2,0] = 2500, ostatni jsou nulové. Nakreslete
obrazek x[k,l].

vysledek

Poznamka pro experty na zpracovani obrazu: ve 2D-DFT musi byt z duvodu symetrie jesté jeden koeficient
nenulovy: X[98,0] = 2500.



